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Дослідження процесу формоутворення повітряної захисної упаковки

типу «БіпзеВиЬЬІе» із рулонних заготовок
Б.Р. Мусін, А.В. Деренівська, к.т.н., Л.О. Кривопішс-Володіна, к.т.н.,

С.В. Токарчук, к.т.н., НУХТ, м. Київ

Вступ. Сучасна пакувальна галузь вшсористовує ІШ/ІРОКІ/Й спектр видів

упаковок за формою та матеріалами. Стрімко розвиваються технології й
способи пакування харчових продуктів. Зокрема, 2007 року на ринок упаковки
було введено новий вид - повітряну захисну упаковку. Аналіз пакувальною
обладнаьшя довів можливість розвитку потеьщіалу вшсористання такої
упаковки для харчових продуктів.
Актуальність. За потреби в забезпеченні надійного паковання для різних
видів харчових продуктів під час складування, транспортування,
розформування і перевантаження укрупнених пакувальних одиниць
доцільно використовувати «ЗіпдеВиЬЬІе» («БВ»).
Мета роботи. Дослідження процесу формоутворення повітряної захисної
упаковки для визначення розподілу значень тиску в комірках упаковки та
на поверхні вміщеного обієкта. Розробка математичної моделі для оцінки

зміни значень швидкості переміщення повітря в комірках упаковки,
визначення оптимальної геометрії повітряних комірок, визначення тиску
та режимів роботи пристрою для виготовлення такої упаковки.
Матеріали і методи. Матеріал дослідження - повітряна захисна упаковка

різної геометрії та режими ії формоутворення.
Предмет дослідження - розподіл значень тиску та швидкості при
переміщенні повітря в каналах та комірках упаковки.
Початкові умови. Навколишні умови: температура 297 К, тиск 101000 Па;
тиск на вході в канал для подачі повітря - 225000 Па; ширша полотна

повітряної захисної упаковки Ь = 0,18 м.

 

      
Рис. ]. Зразки використання повітряноїзахисноїупаковки

Спосіб пакування «ЗВ» у повітряну захисну упаковку (рис. 1) дає
можливість економити кошти на доставці та зберіганні; може бути
використаний для продукту, споживчої або групової упаковки будь-якої
форми та типорозміру; надає можливість розробити нову конструкцію
безпосередньо під об'єкт транспортування.



Рулонні заготовки з полімерної плівки для повітряної захисної упаковки
мають різну геометрію комірок (рис. 2), містять типові структурні
елементи: повздовжній канал для подачі повітря; бокові канали з або без

клапанів для подачі повітря в комірки; комірки різної форми та розмірів;
зварні шви для створення каналів та ребер упаковки.
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Рис. 2. Зразкирулонного пакувального матеріалу для виготовлення

повітряноїзахисноїупаковки, представленої наринку, із комфками у

вигляді кола (а), кривоподібноїформи (б), квадрата (в), прямокутника (г)

Під час досліджеішя встановлено: при подачі повітря та формоутвореіші
повітряної упаковки виншсають значні зусилля й існує можливість
розтягування або розриву плівки. Для уникнення цих явищ визначено
розподіл значень тиску та швидкості повітря в каналах і комірках
упаковки.

Дослідження процесу формоутворення упаковки під дією стисненого
повітря базувалося на вшсористанні теорії гідрогазодинаміки: закону
нерозривності струмини потоку повітря, закону Бернуллі. Дослідження
проводилося в програмному імітаційному комплексі РІошУізіоп СРБ [1-3].
Результати проведеного моделювання представлено на рис. 3.
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Рис. 3. Результати тітаційного моделювання процесу формоутворення
повітряноїзахисноїупаковки: розподіл тиску Р, Па вздовж осі симетрії

на початковому (-) та на завершальному (---) етапах формоутво-
рення (а); розподіл тиску в комірках на початковому етапі (б); розподіл
тиску в комірках на завершальному етапі (в); ] - загальний вигляд
комірок упаковки



При подачі повітря в канал упаковки значення тиску зростає і через
0,000965 с досягає свого максимального значення Ртах = 228000 Па

(рис. 3, а, в).
На завершальному етапі подачі повітря, що характеризується тривалістю
заповнення внутрішнього об”єму комірок упаковки 0,00514 с, значення

тиску наближається і не є меншим за значення Р= 225000 Па (рис. 3, а, б).
Висновок. Результати моделювання показали наявність чіткого розподілу
тиску по зонах під час формотворення на початковому етапі. Середнє
значення тиску формоутворення на цьому етапі, з тривалістю заповнення
внутрішнього об,єму комірок упаковки О,00096 с, становить 216196 Па. На
завершальному етапі, з тривалістю заповнення внутрішнього об'єму
комірок упаковки 0,00514 с, - 225138 Па.
Дана методика дослідження процесу формоутворення повітряної захисної
упаковки дає змогу, відповідно до геометрії комірок:

. визначити максимальне навантаження на плівку, підібрати вид
пакувального матеріалу;

. знайти оптимальні режими роботи пристроїв для виготовлення такої

упаковки та геометрію комірок.
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